
Konec léta bude opět patřit létajícím savcům! Tradiční Mezinárodní noc pro netopýry umožní 
návštěvníkům nahlédnout do tajuplného světa nočních tvorů.

Společná tisková zpráva České společnosti pro ochranu netopýrů (ČESON) a Agentury ochrany 
přírody a krajiny ČR (AOPK ČR) – Praha, 12.8.2025

Jak si spolu netopýři povídají a díky čemu dokáží potmě ulovit třeba maličkého komára? Kde 
odchovávají svá mláďata, kdy probíhají netopýří námluvy a jak tráví zimu? Co je důležité 
(ne)dělat pro jejich ochranu? To všechno se lidé zábavnou formou dozvědí na akcích konaných 
v rámci  Mezinárodní  noci  pro  netopýry.  Blízké  setkání  s  létajícími  savci  zažijeme  již  po 
devětadvacáté. Podrobný přehled všech plánovaných netopýřích nocí v Čechách a na Moravě je 
k dispozici na stejnojmenném webu netopyrinoc.cz.

Mezinárodní noc pro netopýry (MNN) se na přelomu léta a podzimu koná v desítkách zemí 
světa,  u nás letos proběhne již 29. ročník. Zhruba od poloviny srpna do konce září se mohou lidé těšit 
na zážitky s netopýry na akcích po celé České republice. „Na hradech, zámcích, v parcích či u jeskyní 
a štol se opět po roce setkají odborníci - chiropterologové, netopýři a široká veřejnost. Nedílnou 
součást netopýřích nocí tvoří zábavné vzdělávací aktivity pro děti, přednášky, besedy, vycházky a 
ukázky metod výzkumu s pomocí ultrazvukových detektorů či odchytu do sítí. Na mnoha lokalitách 
dojde i  na oblíbená setkání  s ochočenými handicapovanými netopýry“,  láká k výpravě do světa 
tajuplných nočních tvorů koordinátorka MNN v ČR, Jana Vandrovcová z České společnosti  pro 
ochranu netopýrů (ČESON) a  dodává,  kde  hledat  informace:  „Prozatím máme od organizátorů 
v jednotlivých regionech nahlášeno kolem 50 akcí, jejich podrobný přehled najdou zájemci na webu 
netopyrinoc.cz.“

Netopýři patří mezi naše blízké zvířecí sousedy. Mnoho druhů v ČR minimálně po část roku 
obývá nejrůznější lidské stavby a staré stromy v zahradách, alejích a parcích. Jako zimoviště slouží 
kromě jeskyní a štol také různé sklepy. Po celý rok jsou tak netopýři na mnoha místech svého výskytu 
potenciálně zranitelní v důsledku lidských činností, jako jsou rekonstrukce budov či kácení dřevin. 
„Mohou přijít o své tradiční úkryty nebo být dokonce přímo ohroženi na životě. Kromě monitoringu a 
realizace  praktických  opatření  se  proto  při  ochraně  netopýrů  dlouhodobě  zaměřujeme  také  na 
seznamování široké veřejnosti se způsobem života těchto živočichů. Netopýří noc skýtá pro osvětu a 
budování  pozitivního  vztahu  lidí  k našim  létajícím  savcům  ideální  příležitost,“  vysvětluje 
Vandrovcová. 

Mezinárodní noc pro netopýry se koná pod záštitou Dohody o ochraně populací evropských 
netopýrů (EUROBATS). V ČR akce zajišťují členové ČESON ve spolupráci s Agenturou ochrany 
přírody a krajiny ČR, správci památek, pracovníky muzeí a řadou regionálních nevládních organizací. 
„Během netopýří noci můžeme lidem ukázat, co se pro ochranu těchto vzácných živočichů v praxi 
dělá. Proto tuto akci tradičně podporujeme. Naši zoologové provádějí také pravidelný monitoring na 
řadě zimovišť a v letních koloniích. A pokud lidé někde netopýry sami zpozorují, budeme rádi za 
upozornění.  Třeba  pomocí  aplikace  iNaturalist.  Záznamy se  pak  odešlou  do  národní  Nálezové 
databáze ochrany přírody a dál se využívají  k jejich ochraně,“ doplňuje Lucie Záhorová z Agentury 
ochrany přírody a krajiny ČR.

Koordinace  Mezinárodní  noci  pro  netopýry  a  některé  z  akcí  probíhají  v  rámci  projektu 
ČESON spolufinancovaného SFŽP ČR a MŽP na základě rozhodnutí ministra životního prostředí. 
Projekt nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP.

Podrobnější  informace:  www.netopyrinoc.cz,  koordinátorka  MNN  v ČR  Jana  Vandrovcová  z  
ČESON: tel. 606 379 200, info@netopyrinoc.cz. 
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